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Ata 023/2023

Aos 26 dias do mês de dezembro às 19 horas na sede da câmara municipal reuniram-se os vereadores para sessão Ordinária da décima quarta legislatura, presidida pela vereadora presidente Rafaela Moroni Bald, invocando a proteção de Deus declarou aberta a sessão, fala se algum vereador tem alguma correção para fazer na ata que se manifeste na tribuna. Ata aprovada. A presidente fala que tem três projetos de lei que foram avaliados e aprovados pela comissão única de pareceres. Passou a ordem do dia. Projeto de Lei 3103/23 Dispõe sobre a concessão de abono Pecuniário aos servidores públicos municipais, na forma que especifica, e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Protocolo 3207. Projeto de Lei 3104/23 Autoriza o Poder Executivo Municipal a prorrogar contratos emergenciais, e dá outras providências. Fez o uso da palavra o vereador Antonio Sesse; todo ano nos temos que renovar os contratos, porque não fazem em fevereiro concurso público, porque o dia que vão sair do emprego não tem direito. Fez o uso da palavra o vereador Claudio Kessler; tivemos uma reunião este ano com poder executivo e é última vez que está legislatura vai aprovar a prorrogação destes contratos, durante o ano que vem haverá concurso vai ser importante para o fundo municipal que estes funcionários vão ter estabilidade e vão contribuir para sua aposentadoria no fundo, não estou para garantir 100%, mas todos os indicativos é que é último ano está prorrogação de contratos. Aprovado por unanimidade. Protocolo 3208. Projeto de Lei 3205/23 Autoriza o Poder Executivo a efetuar o transporte na forma que estabelece. Fez o uso da palavra a vereadora Paulina Dias; esse projeto vem para adequar nosso transporte principalmente com os idosos e vejo uma bela atitude do nosso prefeito Polaco porque nossos transportes escolares estão precários, admirei esta atitude de estar fazendo este repasse em dinheiro que vem para ajudar e eles poderem fazer escolha de contratação de ônibus com mais lugares e mais comodidade. Aprovado por unanimidade. Protocolo 3209. A presidente coloca a palavra a disposição do vereador que quiser fazer uso, fez uso a vereadora Paulina Dias; agradecer a presidente que durante este ano conduziu esta casa da melhor forma possível como sendo sua primeira vez vereadora conduziu esta casa muito bem fez adequações nesta casa, nossa primeira festa natalina das famílias onde foi realizado o sorteio da nota premiada mais os shows deu certo, parabéns aos organizadores as pessoas das comunidades que não mediram esforços foram mais de 2.800 quilos de carne assadas e distribuídos a nossa população Itatibenses, agradecer nossos colegas vereadores que ajudaram, foi uma experiência porque é primeiro ano que Itatiba do sul faz uma festa para toda população e deu muito certo, sabemos que nunca vamos agradar a todos mas se teve alguma pessoa que reclamou por ficar na fila podemos ir adequando nas próximas ter uma visão para os idosos, crianças, gestantes, eu tinha parentes de fora na minha casa neste final de semana e as pessoas ficam impressionadas com as atitudes que temos aqui em Itatiba do Sul então é gratidão a quem teve esta iniciativa, as comunidades que todos se reuniram para trabalhar juntos, aqui em nosso município estamos finalizando o ano com nossas famílias todos bem na última semana teve um temporal onde atingiu algumas casas o Isaias estava em uma reunião discutindo a questão da energia elétrica  porque temos muitas famílias no interior já a quatro dias sem luz, mas isso são danos materiais e que nós possamos chegar este final de ano com muita saúde junto com as pessoas que a gente ama, temos que agradecer a Deus porque tem livrado Itatiba do Sul das piores tempestades, este mês estive fazendo plantão de ambulância foi um mês de muito trabalho na questão de saúde muitos casos graves, muitos pacientes internando na UTI  e até perderam a vida, mas quero convidar a todos para o réveillon no povoado Tozzo  eu estou em serviço mas todos que puderam participar no dia 31 será uma grande festa,  neste mês recebemos uma emenda parlamentar do nosso deputado Marcon foram 481 mil para secretaria de saúde um dinheiro livre para estarmos atendendo as demandas de nossa população, veio num pedido da administração, dos vereadores e também da nossa secretaria Marielen pra demanda dos gastos da saúde, quero dizer para meu colega vereador Antonio Sesse no mesmo dia que a mulher do Sesse estava no Santa Monica eu também estava e eu fui também de carro porque só tinha um carro pequeno que de Aratiba foi a Erechim estava lotava eu fui com meu carro e dei carona para uma paciente do bairro Fundek, seu Antonio falou que viu o motorista só com dois pacientes mas as vezes o carro vai para vários lugares, agradecer o coleguismo de cada um de vocês vereadores podemos fazer grandes debates e foi para construção de uma Itatiba cada vez melhor, pedir desculpa a meus colegas vereadores por algo a gente tem divergências mas o caminho é um só fazer melhor para nossa povo, desejar a cada um feliz ano novo que seja um ano cheio de saúde e paz e possamos em 2024 enfrentar desafios e fazendo tudo que fizemos aqui, eu sou uma pessoa que se tiver que falar eu falo mas no coração temos que ter humildade e estamos apendendo um com o outro feliz ano novo a todos secretários, prefeito,  vice e família e para toda nossa população Itatibense. Fez o uso da palavra o vereador Isaias Wastchuk; estava em uma reunião com ministério público afim de ver algumas ações primordiais que RGE não tem cumprido seu papel e já são 4 dias sem energia elétrica, hoje dei uma volta  no município é um sentimento de desespero tirar leite a mão e colocar fora, muitos de nossos agricultores mataram porco e boi  e colocar carne fora freezer cheio, a um certo tempo já éramos mal atendidos pela companhia de distribuição de energia RGE, foi encaminhado algumas ações via judicial para algumas linhas que já tinha demanda de diversos dias e não deixamos de pressionar a RGE se em todos esses dias não fomos atendidos é por irresponsabilidade da RGE,  tem muitos funcionários de férias coletivas e a empresa acaba tendo muito pouco pessoal e não foi um temporal muito grande não é motivo para ficarmos 4 dias sem energia elétrica, fizemos algumas postagens afim de mobilizar a mídia regional foi encaminhado para o AU online, bom dia e amanhã de manhã ficou acordado para RBS fazer um ao vivo aqui pelo município  mostrando um pouco da nossa indignação, porque a companhia não faz as melhorias necessárias podem ver que a maioria onde faltou luz é poste de madeira e as roçadas que a RGE não faz, temos parte da Barra Seca, Anta Braba, Derrubadas, Pintaga Alta, Saltinho a Linha do Kusma, Usina e Pedrinha sem energia elétrica aproximadamente de 80 a 100 famílias sem energia elétrica aqui no município, tem uma seria de famílias que tinham água de poço artesiano e por ter faltado luz estão sem água, esperamos que isso se normaliza sabemos que pelo problema que tem vai mais de dois dias se a RGE colocar mais vontade, estamos com dois advogados andando pelo município Drº Avadir e Drº Rafael afim de estarmos juntando provas e entrar na justiça para buscar os prejuízos seja danos morais ou matérias, nas próximas horas vamos estar confirmando de fazer um ato amanhã pela RBS queremos trazer alguma população para estar mostrando nossa indignação para estarmos pressionando a RGE, colegas vereadores nós temos o dever de estar pedindo uma audiência pública no mês de janeiro ou fevereiro a fim de colocar os pingos nos i, hoje a lei nacional diz que no interior é no máximo 48 horas nós já estamos  o dobro disso e não vemos movimentação de RGE, a questão das podas eles fizeram nas geral mas a maioria dos final de linha está virado numa quiçaça e ainda poste de madeira, também ingressamos com um processo no ministério público com fotos, vídeos fazer um levantamento de quantos postes de madeira ainda temos afim de eles estarem fazendo os investimentos necessários aqui em nosso município, agradecer a presidente Rafa por este ano e os colegas vereadores, saímos de cabeça erguida não estamos sempre no município mas no regional também conseguimos olhar para estas questões principalmente levar o nome de Itatiba para nosso estado afim de melhorar a vida do nosso povo, desejar um feliz ano novo de muita paz, prosperidade, saúde a todos munícipes Itatibenses. Fez o uso o vereador Alcione Alcemir Fabisiak; agradecer a escola Fernandina Rigoti pela bela formatura e janta que fizeram, na questão das estradas tem bastante gente reclamando da Anta braba, Racaloski, Usina pedimos para secretaria de obras para ver uma cascalheira perto fazer uma licença abrir estas estradas e cascalhar, se alguém tem uma terra e pode doar sei que precisa de licença, no projeto 3204 tem quase 80 funcionários tudo contratado temos que fazer concurso para ter gente qualificada nos setor nós temos muita gente em desvio de função, a Rafa também está em desvio de função faz outras atividades então precisamos de concurso, agradecer o pessoal que trabalhou na festa dia 17 da nota premiada, na questão da RGE já vem de anos fui muitas vezes testemunhar para os agricultores quando eu trabalhava na Cotrel, temos que todos se unir com o prefeito  pegar alguma liderança regional trazer aqui para também cobrar eles, desejar um feliz ano novo a todos com muita saúde. Fez o uso da palavra o vereador Idacir Kusma; eu também estou a quatro dias sem luz e a indignação é grande, eu estive falando com nosso prefeito e eles vão se juntar os três prefeitos de Erval Grande, Barra do Rio Azul e Itatiba está marcado dia 9 audiência um bom sinal para não acontecer mais isso, desejar um feliz ano novo ao prefeito e família o Celio e família, todos os secretários e funcionários, e também a toda a população Itatibense. Fez o uso da palavra o vereador Claudio Kessler; esta primeira experiência da festa das famílias foi um sucesso, agradecer todos quanto contribuíram para que esta festa fosse tão exitosa quanto foi, parabenizar a presidente Rafaela dizer que todos nós evoluímos neste ano tivemos votações importantes em favor do nosso povo de Itatiba, temos nosso asfalto pronto a parte de Itatiba foi aprovado a contra partida aqui nesta casa foi 71 projetos votados aqui nesta casa, cada um fez o máximo para representar os votos que nos garantiu para estarmos aqui, parabenizar secretaria Simone pelo belo trabalho que tem feito aqui neste ano, na questão de estradas faz muitos anos que não chegamos no final do ano com muita estrada ruim, para chegarmos ao nível que tínhamos nossas estradas a dois anos atrás vai demandar num tempo normal  uns 5 meses para normalizar, mas todo equipe de obras e agricultura está trabalhando de todas as formas para melhorar a situação, vários programas que foi criado este ano pelo governo federal reconstruídos e reorganizados, esta semana o ministério da justiça juntamente com as empresas de telefonia foi desenvolvido o programa celular seguro, é um programa onde com o avanço da tecnologia muita gente tem sua vida dentro do celular se for roubado ou perdido cria-se muitos problemas como compras saques, o objetivo deste programa cada cidadão que quiser ele vai baixar um aplicativo indicar uma pessoa de sua confiança e assim que tiver este celular perdido ou furtado ele comunica esse cidadão e automaticamente vai acionar um dispositivo em até 10 minutos aquele aparelho perde todas utilidades cancela todas as senhas, já foram mais de 3 mil celulares roubados e neste sistema foram bloqueados, vai ser um desestímulo para estes vigaristas roubarem celular, se recuperar o aparelho consegue recuperar todos os dados mas se perder ninguém consegue acessar, vários bancos aderiram inclusive o Sicredi esteve lá no dia também do lançamento deste programa, na última sessão falei do medo da extrema direita com Dino ministro do supremo tribunal federal, ele vai assumir 342 processos que estavam com a ministra Rosa Weber que se aposentou e alguns cidadãos estão com a vida enroscada, ministro Barroso vai ser presidente da suprema do STF no próximo ano ele não julga muitos destes processos do Barroso estão indo para Dino e o que mais apavora é aquele relatório do CPI da Covid, foram indiciadas mais de 60 pessoas o inelegível foi indiciado  vai depender de maiores investigações  mas por 9 crimes, ontem tivemos o natal mas não podemos esquecer que no dia 24 de dezembro de ano passado nos livramos de uma tragédia que nunca tínhamos vivido daquele atentado de explodir aquele caminhão carregado de querosene de avião no aeroporto de Brasília, eles tinham o objetivo claro que criasse caos e o presidente Lula não tomasse posse no dia 1° de janeiro, no dia 8 de janeiro muita gente já foi condenada agora os processos estão andando pelos financiadores e a polícia federal deve terminar todo processo com os intelectuais de todo este processo que desencadeou aquele tentativa de golpe do dia 8 de janeiro, já está marcado um encontro dia 8 de janeiro com todas entidades para comemorar a resistência e garantia da nossa democracia, 2024 vai ser um ano de colheita todo trabalho que cada um de nós fez em busca de recursos o governo Lula com todos indicativos a economia cresceu 3%, o desemprego, ganho real do salários, várias políticas políticas públicas e quem plantou a mentira e ódio vai ter que estar respondendo por todos estes processos, desejar um feliz 2024 para todos também a nova mesa diretora, vamos continuar com muita coragem defendendo nossa democracia nosso projeto da frente popular. Fez o uso da palavra o vereador Antonio Sesse; pedir para o secretario Dinarte se o maquinário descer pela Derrubadas arrumar a estrada que vai para o Toniolo que a família Figueiró e Nadaleti  tem milho pra colher e a ceifa não tem condições de descer, agradecer nossos deputados que mandaram uma VAN para saúde, o Capoani que foi nosso chefe deste asfalto até na Barra fomos quatro vezes a Porto Alegre  e conseguimos, e vamos tentar junto com as bancadas ver  com o município de Barão se conseguimos aqui por cima também estamos sendo parceiro, agradecer o povo que sempre me apoiou e desejar um ano novo cheio de alegria e nós somos em 9 e cada ano é um desafio e temos que procurar fazer o bem para o povo. Fez o uso da palavra o vereador Maico Zorzi; pedir para o Dinarte dar uma olhada na estrada que desce ao São João da Pedra está intransitável, e não por não ter arrumado porque patrolaram faz poucos dias, mas a Alfar estão mexendo nos eucaliptos desceu terra na estrada, pedir desculpa aos colegas vereadores por alguma palavra mal dita, desejar um feliz ano novo a todos com muita saúde e paz e que seja um ano cheio de alegrias. Fez o uso da palavra o vereador Renato Toniolo; agradecer a Deus por este ano, agradecer aos colegas pela experiência de mais um ano, desejar um feliz ano novo a todos de Itatiba do Sul com muita saúde, paz, sabedoria e sucesso parabéns Rafa pelo teu mandato este ano fez o que pode fazer primeira vez este ano, estamos aprendendo. Como todos vereadores se manifestaram a presidente agradece a mesa diretiva deste ano Claudio Kessler agradecer quando foi nos eventos representando a câmara de vereadores quando não pude estar presente, Idacir Kusma também colega de mesa meu agradecimento, hoje tivemos uma entrevista na rádio agradecer os colegas vereadores aprovamos 71 projetos este ano nesta casa que estão sendo usufruídos pela população Itatibense, agradecer o companheirismo e o respeito que foi mantido nesta casa, para mim como extremante na política vereadora e também como mulher foi um desfio muito grande mas muito aprendi nesta posição de presidente e sempre vou levar para vida, agradecer a população Itatibense que me deu um voto de confiança lá na eleição de 2020, parabenizo a nova mesa diretora de 2024 como presidente a vereadora paulina Dias, vice presidente Isaias Wastchuk e o Renato Toniolo como primeiro secretario, segundo secretario o Maico Zorzi que Deus sempre estejam com vocês na tomada das decisões e que venha para beneficiar o povo Itatibense, parabenizar a administração que no dia 17 teve o almoço das famílias e toda programação natalina a caravana do papai Noel, foi um sucesso e um desafio foram mais de 2.800 quilos de carne parabenizar todos que estiveram trabalhando, tivemos o almoço os shows o sorteio da nota premiada onde os felizardos levaram pra casa um prêmio, parabenizar a escola Fernandina Rigoti onde no último sábado dia 23 teve a formatura  com o 9º ano, 3º ano do ensino médio e a modalidade do EJA, parabenizar os formandos e os professores que são guerreiros temos um desafio continuar nosso debate na questão dos professores para ano que vem, recebemos um emenda do deputado Marcon 481 mil reais, ficamos feliz quando os pedidos que fizemos aqui em conjunto e vem estes recursos para estar atendendo a população Itatibense em especial para a saúde, convidar para dia 31 réveillon no Povoado Tozzo, que 2024 seja um ano abençoado que possamos adentrar o ano unidos com nossas famílias  que Deus nos abençoe que possamos concretizar nossos sonhos e dentro desta casa seja um ano prospero também fazer bons debates trazer recursos para o município, desejar um feliz ano novo a todos em janeiro estaremos em recesso voltaremos em fevereiro com a Paulina e a nova mesa diretora. A presidente agradece a presença de todos e encerra a sessão convidando para próxima sessão em fevereiro de 2024, assim resultou a presente ata que após ser estudada e aprovada será assinada pelos vereadores presentes. 
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